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BIHAR BOARD CLASS - XII  

2021 

PHYSICS 

सभम : 03 घॊटे 15 मभनट]           [ऩरू्णाक : 70 

खण्ड–अ (वस्तुननष्ठ प्रश्न) 

प्रश्न– सॊख्मण 1 से 70 तक के प्रत्मेक प्रश्न के सणथ चणय ववकल्ऩ ददमे गमे हैं, जजनभें से 
एक सही है। अऩने द्वणयण चनेु गमे सही ववकल्ऩ को OMR शोट ऩय चचजहहत कयें। 
ककहहीॊ 35 प्रश्नों कण उत्तय दें। 

1. ननम्नमरखखत भें ककस बौनतक यणमश कण ऩनुववातयर् प्रकणश कण व्मनतकयर् होतण है? 

(A) आववृत्त  

(B) तीव्रतण  

(C) तयॊगदैष्मॊ 

(D) चणर 

 
2. पोटॉन कण ववयणभ–द्रव्मभणन होतण है। 

(A) शहूम 

(B) अनॊत 

(C) 9.1 × 10–31 kg 

(D) 1.6 × 10–27 kg 

 

3. मोय कण आववृत्त शता होतण है। 

(A) E1 - E2 = 1/2 hv 

(B) E1 - E2 = hv 

(C) E1 - E2 = 3hv 

(D) E1 - E2 = 3/2 hv 
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4. सौय ऊजणा कण स्रोत होतण है 

(A) नणमबकीम ववखण्डन 

(B) यणसणमननक अमबकिमण 

(C) भरू कर्ों कण ववरोऩन 

(D) नणमबकीम सॊरमन  

 

5. ववद्मतु कण सफसे अच्छण चणरक ननम्नमरखखत भें कौन है? 

(A) चणॉदी 

(B) तणॉफण 

(C) सोनण 

(D) जस्तण 

 

6. NOR– द्वणयक कण वमूरमन व्मॊजक होतण है 
(A) A + B = Y 

(B)  𝐴. 𝐵. = 𝑌 

(C) A.B = Y 

(D) 𝐴 + 𝐵 = 𝑌 

 

7. द्ववधणयी सॊख्मण (1001)2 की दशमभक सॊख्मण होती है 

(A) (12)10  

(B) (18)10 

(C) (9)10 

(D) (25)10 
 

 



https://www.bsebstudy.com 

8. ट्णॊसपॉभाय के मरए ननम्नमरखखत भें कौन सही है? 

(A) मह A. C. को D.C. भें फदरतण है 

(B) मह D.C. को A.C. भें फदरतण है। 

(C) मह D.C. वोल्टतण को फढणतण मण घटणतण है  

(D) मह A. C. वोल्टतण को फढणतण मण घटणतण है 

 

9. चमु्फकीम ध्रवु प्रणफल्म कण S.I भणत्रक है  

(A) N 

(B) N/Am 

(C) Am 

(D) Am/N 

 

10. ऩथृ्वी के चुॊफकीम ध्रवु ऩय नभन कोर् कण भणन होतण है। 

(A) 0° 
(B) 909  

(C) 45° 

(D) 180° 

 

11. ननवणात की चमु्फकीम प्रववृत्त कण भणन होतण है 

(A) 0.5 के फयणफय 

(B) अनहत 

(C) 1 के फयणफय 

(D) शहूम 
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12. चमु्फकशीरतण (μ) के मरए ननम्नमरखखत भें कौन सॊफॊध सही है ? 

(A) 𝜇 =
𝐻

𝐵
 

(B) 𝜇 =
𝐵

𝐻
 

(C) μ = B.H 

(D) μ = (B+H) 

 

 

13. चुॊफकीम मणम्मोत्तय भें ऩणचथाव चुॊफकीम ऺेत्र B, नभन कोर् δ, 𝐵   कण ऺैनतज घटक 
BH औय B कण उदग्र घटक Bv हो तो ननम्नमरखखत भें कौन सही है ? 

(A) BH = B cos δ 

(B) BH = BV cos δ  

(C) BH = BV sin δ 

(D) Bv = BH sin δ 

 

14. ववद्मतु चुॊफकीम तयॊग के सॊचयर् की ददशण होती है 
(A) 𝐸   के सभणॊतय 

(B) 𝐵   के सभणॊतय 

(C) (𝐵   × 𝐸  ) के सभणॊतय 

(D) (𝐸   × 𝐵  ) के सभणॊतय 

 

15. वोल्टणभीटय भणऩतण है  

(A) प्रनतयोध 

(B) ववबवणॊतय 

(C) धणयण 

(D) इनभें से कोई नहीॊ 
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16. 1

4𝜋 𝜖0
 कण भणन होतण है 

(A) 9 × 109 Nm2c-2 

(B) 9x10-9 Nm2c-2 

(C) 9 x 1012 Nm2c-2 

(D) 9 × 10-12Nm2c-2 

 

17. ननम्नमरखखत भें कौन सॊफॊध सही है? 

(A) 𝐸  =
𝐹 

𝑞
 

(B) 𝐸  = 𝑞𝐹  

(C) 𝐸  =
𝑞

𝐹 
 

(D) 𝐸  =
1

4𝜋 𝜖0
.
𝑞

𝐹 
 

 

18. ववद्मतु ववबव फयणफय होतण है। 

(A) 𝑞

𝑤
 

(B) 𝑤
𝑞
 

(C) 𝑤𝑞 

(D) √wq  

 

19. ववद्मतुीम द्ववध्रवु-आघरू्ा कण SI भणत्रक होतण है 

(A) cm 

(B) cm2 

(C) cm-1 

(D) cm-2 
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20. एक पैयणड (F) फयणफय होतण है 

(A) 1 CV 

(B) 1 CV-1 

(C) 1 CV-2 

(D) 1 CV2 

 

21. आवेमशत चणरक की जस्थनतज ऊजणा होती है 

(A) CV2 

(B) 1

2
𝐶𝑉2 

(C) 1

3
𝐶𝑉2 

(D) 1

4
𝐶𝑉2 

 

22. प्रनतयोधों के सभणॊतय िभ भें ननम्नमरखखत भें कौन यणमश सभणन यहती है ? 

(A) ववबवणॊतय 

(B) धणयण 

(C) ववबवणॊतय औय धणयण दोनों 

(D) इनभें से कोई नहीॊ 

 

23. एक हेनयी फयणफय होतण है। 

(A) 103 mH 

(B) 106 mH 
(C) 10-3 mH 

(D) 10-6 mH 
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24. येडडमोऐजटटव तत्व के मरए ननम्नमरखखत भें कौन सही है? 

(A) 𝑇𝑎 =
𝜆

0.6931
 

(B) 𝑇𝑎 =
1

𝜆
 

(C) 𝑇𝑎 =  0.6931 𝜆 

(D) 𝑇𝑎 =
1

𝜆2
 

 

25. ननम्नमरखखत भें कौन सही है ? 

(A) (1100)2 = (12)10 

(B) (1001)2 = (12)10 

(C) (1111)2 = (12)10 

(D) (1011)2 = (12)10 

 

26. भरू गेट के मरए ननम्नमरखखत भें कौन सही है ? 

(A) AND, OR, NOT 

(B) AND, OR 

(C) NAND, NOR 
(D) OR, NOT 

 

27. ननम्नमरखखत भें कौन आवेमशत नहीॊ है ? 

(A) पोटॉन 

(B) α-कर् 

(C) β-कर् 

(D) इरेटट्ॉन 
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28. कणफान प्रनतयोध कण यॊग-कोड भें ऩीरण यॊग कण भणन होतण है 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

29. ककसी भणध्मभ की आऩेक्षऺक ऩयणवदै्मतुतण (∈r) होती है। 

(A) ∈

∈0
 

(B) ∈ × ∈0 

(C) ∈ + ∈0 

(D) ∈ – ∈0 

 

30. एक बफॊद ुआवेश q से दयूी ऩय ववद्मतु ववबव कण भणन होतण है 

(A) 1

4𝜋 ∈0
.
𝑞

𝑟
 

(B) 1

4𝜋 ∈0
.
𝑞

𝑟2
 

(C) 𝑞.𝑟

4𝜋 ∈0
 

(D) 1

4𝜋 ∈0
.
𝑞2

𝑟
 

 

31. आवेश कण ऩषृ्ठ-घनत्व फयणफय होतण है  

(A) कुर आवेश ×  कुर ऺेत्रपर  

(B) कुर आवेशकुर
 ऺेत्रपर  

(C) कुर आवेशकुर
 आमतन 

(D) कुर आवेश x कुर आमतन 
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32. ऩणनी कण ऩयणवदै्मतु जस्थयणॊक होतण है। 

(A) 80 

(B) 60 

(C) 1 

(D) 42.5 

 

33. R बत्रज्मण की ऩथृ्वी की ववद्मतु-धणरयतण होती है 

(A) 𝑅

4𝜋 ∈0
 

(B) 4π ∉0 R 

(C) 4𝜋 ∈0

𝑅
 

(D) 4𝜋 ∈0. 𝑅2 

 

34. एक ऐजम्ऩमय फयणफय होतण है 

(A) 1 कूरॉभ
1 सेकेण्ड 

(B) 1 सेकेण्ड × 1 सेकेण्ड 

(C) 1 वोल्ट x 1 ओभ 

(D) 1 ओभ
1 वोल्ट  

 

35. ववद्मतु वणहक फर की इकणई है। 

(A) हमटून 

(B) जूर 

(C) वोल्ट 

(D) हमटून प्रनत ऐम्ऩीमय 
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36. औसत यॊग (ऩीरण यॊग) के अऩवतानणॊक के मरए ननम्नमरखखत भें कौन सही है? 

(A) 𝜇 =
𝜇𝑟+𝜇𝑣

2
 

(B) 𝜇 =
𝜇𝑟−𝜇𝑣

2
 

(C) 𝜇 =
𝜇𝑟

2
 

(D) 𝜇 =
𝜇𝑣

2
 

 

37. सभणॊतय सतह वणरी कणॉच की ऩट्टी की शजटत होती है। 

(A) अनॊत 

(B) शहूम 

(C) 100 cm 

(D) 10 cm 

 

38. कोर्ीम वर्ा-ववऺेऩर् फयणफय होतण है 

(A) [μv - μr]A 

(B) (μv - μr) 

(C) (μv + μr) 

(D) (μv + μr)A 

 

39. खगोरीम दयूदशी के मरए ननम्नमरखखत भें कौन सही है? 
(A) f0 = fe 

(B) f0 > fe 

(C) f0 < fe 

(D) f0 << fe 
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40. हवण भें εr कण भणन होतण है 

(A) शहूम 

(B) अनॊत 

(C) 1 

(D) 9 × 109 
 

41. ववद्मतु ऺेत्र भें एक आवेमशत कर् ऩय रगने वणरण फर कण भणन होतण है 

(A) qE 

(B) q/E 

(C) E/q 

(D) √qE 
 

42. चचत्र भें A औय B के फीच सभतुल्म धणरयतण है 

 
(A) C 

(B) 𝐶
2
 

(C) 2C 

(D) 2

𝐶
 

 

43. प्रकणश वषा ककस बौनतक यणमश कण भणत्रक है? 

(A) दयूी 

(B) सभम 

(C) ऊजणा 

(D) प्रकणश की तीव्रतण 
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44. एक सयर सकू्ष्भदशी से फनण हुआ प्रनतबफॊफ होतण है 

(A) कणल्ऩननक औय सीधण 

(B) कणल्ऩननक औय उल्टण 

(C) वणस्तववक औय सीधण 

(D) वणस्तववक औय उल्टण 

 

45. उत्तर रेंस द्वणयण ननम्नमरखखत भें कौन-सण दृजष्ट दोष दयू ककमण जणतण है? 

(A) ननकट दृजष्टतण 

(B) दयू-दृजष्टतण 

(C) जयण दयूदमशातण 

(D) अबफॊदकुतण 

 

46. वर्ा-ववऺेऩर् ऺभतण के मरए ननम्नमरखखत भें कौन सॊफॊध सही है ? 

(A) 𝑤 =
𝜇𝑣− 𝜇𝑟

𝜇𝑦−1
 

(B) 𝑤 =  𝜇𝑣 − 𝜇𝑟 (𝜇𝑦 − 1) 

(C) 𝑤 =
𝜇𝑦−1

𝜇𝑣−𝜇𝑟
 

(D) 𝑤 =
𝜇𝑣 .𝜇𝑟

𝜇𝑦−1
 

 

47. ननवणात भें प्रकणश कण वेग है। कणॉच (𝜇 =
3

2
) भें इसकण भणन होगण 

(A) 3𝑐

2
 

(B) 2𝑐

3
 

(C) 4𝑐

3
 

(D) 𝑐
2
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48. सणभणहम सभणमोजन के मरए खगोरीम दयूदशाक की रॊफणई होती है। 

(A) 𝑓𝑜 − 𝑓𝑒 

(B) 𝑓𝑜 × 𝑓𝑒 

(C) 𝑓𝑜
𝑓𝑒
 

(D) 𝑓𝑜 + 𝑓𝑒 

 

49. एक स्वस्थ व्मजटत के आॉख के रेंस की पोकस दयूी रगबग होती है। 

(A) 1 mm 

(B) 2 cm 

(C) 25 cm 

(D) 1m 

 

50. t सभम तक धणयण I के प्रवणह के कणयर् R प्रनतयोध के चणरक भें उत्ऩहन ऊष्भण 
होती है 

(A) I.R.t 

(B) I.R2.t 

(C) I2.R.t 

(D) I2.R2.t 

 

51. 5 tesla (टेसरण) कण चुॊफकीम ऺेत्र फयणफय होतण है। 

(A) 5 ×
 

वेफयभीटय
 

2 

(B) 5 × 105

 

वेफयभीटय
 

2 

(C) 5 × 102

 

वेफयभीटय
 

2 

(D) 5 × 102 वेफय  भीटय 2 
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52. प्रत्मणवती धणयण कण rms भणन (Irms) औय प्रत्मणवती धणयण कण मशखय भणन (I0) के 
फीच सॊफॊध होतण है 
(A) Irms = 0.505I0 

(B) Irms = 0.606I0 

(C) Irms = 0.707I0 

(D) Irms = 0.808I0 

 
53. कोर्ीम आववृत्त वणरे प्रत्मणवती धणयण ऩरयऩथ भें L प्रेयकत्व वणरे प्रेयक द्वणयण उत्ऩहन 
प्रेयखर्क प्रनतघणत कण भणन होतण है। 

(A) 𝜔
𝐿
 

(B) ω.L 

(C) 1

𝜔.𝐿
 

(D) 𝐿

𝜔
 

 

54. शजटत गुर्णॊक के मरए ननम्नमरखखत भें कौन सॊफॊध सही है ?  

(A) शजटत गुर्णॊक = मथणथा भणध्म शजटत × आबणसी भणध्म शजटत 

(B) शजटत गुर्णॊक = आबणसी भणध्म शजटतमथणथा
 भणध्म शजटत  

(C) शजटत गुर्णॊक = आबणसी भणध्म शजटतमथणथा
 भणध्म शजटत  

(D) शजटत गुर्णॊक = 1

2
 [मथणथा भणध्म शजटत × आबणसी भणध्म शजटत] 

 

55. कणफान प्रनतयोध के हये यॊग के कोड कण भणन है। 

(A) 4 

(B) 4 

(C) 5 

(D) 6 
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56. चुॊफकीम ऺेत्र 𝐵   भें 𝑉   वेग से गनतशीर आवेश (q) ऩय रगने वणरे फर कण व्मॊजक है 

(A) 𝐹 𝑚 = (𝑉  × 𝐵  ) 

(B) 𝐹 𝑚 = 𝑞 𝐵  × 𝑉    

(C) 𝐹 𝑚 =
(𝐵  ×𝑉   )

𝑞
 

(D) 𝐹 𝑚 =
(𝑉   ×𝐵  )

𝑞
 

 

57. ऩदणथा की प्रनतयोधकतण के मरए ननम्नमरखखत भें कौन सही है? 

(A) 𝜌 =
𝑅𝐴

𝐿
 

(B) 𝜌 =
𝐿

𝑅𝐴
 

(C) 𝜌 =
𝑅𝐿

𝐴
 

(D) 𝜌 = 𝑅. 𝐿. 𝐴 

 

58. ववबव प्रवर्तण फयणफय होती है 

(A) 𝑑𝑥
𝑑𝑉
 

(B) dx.dV 

(C) 𝑑𝑉
𝑑𝑥
 

(D) इनभें से कोई नहीॊ 

 

59. ववद्मतु फ्रटस कण SI भणत्रक है 

(A) ओभ-भीटय  

(B) एम्ऩीमय-भीटय 

(C) वोल्ट-भीटय 

(D) (वोल्ट) (भीटय)-1 
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60. सॊफॊध Q = ne भें ननम्नमरखखत भें कौन n कण भणन सॊबव नहीॊ है ? 

(A) 4 

(B) 8 

(C) 4.2 

(D) 100 

 

61. एक सभणॊतय ऩट्दटकण सॊधणरयत्र की धणरयतण के मरए ननम्नमरखखत भें कौन सही है ? 

(A) 𝜀0𝐴

𝑑
 

(B) 𝜀0𝑑

𝐴
 

(C) 𝑑

𝜀0𝐴
 

(D) 𝐴

𝜀0𝑑
 

 

62. ववद्मतु ऩरयऩथ की शजटत होती है। 

(A) V.R 

(B) V2.R 

(C) V2/R 

(D) V2.R.I. 

 

63. धणरयतीम प्रनतघणत होतण है। 

(A) w/c 

(B) c/w 

(C) w.c 

(D) 1/wc 
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64. 𝑋𝑍
𝐴  कण α-ऺम ननम्नमरखखत भें कौन ननरूवऩत कयतण है? 

(A) 𝑋 →𝑍
𝐴 𝑌 + 𝐻𝑒2

4
𝑍−2
𝐴−4  

(B) 𝑋 →𝑍
𝐴 𝑌 + 𝐻𝑒2

4
𝑍+2
𝐴−4  

(C) 𝑋 →𝑍
𝐴 𝑌 + 𝐻𝑒2

4
𝑍−2
𝐴+4  

(D) 𝑋 →𝑍
𝐴 𝑌 + 𝐻𝑒2

4
𝑍+2
𝐴+4  

 

65. ननम्नमरखखत भें कौन भौमरक कर् नहीॊ है? 

(A) हमटू्ॉन 

(B) प्रोटॉन 

(C) α-कर् 

(D) इरेटट्ॉन 

 

66. TV प्रसणयर् के मरए ननम्नमरखखत भें कौन आववृत्त ऩयणस है ?  

(A) 30-300 Hz 
(B) 30-300 kHz.  

(C) 30-300 MHz  

(D) 30-300 GHz  

 

67. ऺीर्तण को भणऩने के मरए ननम्नमरखखत भें कौन भणत्रक सही है? 

(A) डसेीफेर 

(B) ओभ 

(C) ऐजम्ऩमय 

(D) वोल्ट 

 

68. एक p-प्रकणय अद्ाधचणरक होतण है 
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(A) धनणवेमशत 

(B) ऋर्णवेमशत 

(C) अनणवेमशत 

(D) ऩयभ शहूम तणऩ ऩय अनणवेमशत रेककन उच्च तणऩभणनों ऩय आवेमशत 

 

69. हणइड्रोजन ऩयभणर्ु भें इरेटट्ॉन की हमनूतभ कऺीम कोर्ीम सॊवेग होतण है 

(A) h 

(B) h/2 

(C) h/2π 

(D) h/λ 

 

70. दणतण अऩद्रव्म ऩयभणर्ु की सॊमोजकतण होती है 

(A) 3 

(B) 4 
(C) 5 

(D) 6 

 

खण्ड–ब (विषयनिष्ठ प्रश्ि) 
रघ ुउत्तयीम प्रश्न 

प्रश्न– सॊख्मण 1 से 20 रघ ुउत्तयीम हैं। ककहहीॊ 10 प्रश्नों के उत्तय दें। प्रत्मेक के मरए 2 
अॊक ननधणारयत हैं।  

1. चणरक की धणरयतण से आऩ टमण सभझते हैं ? 

2. आवेश के आमतन घनत्व की ऩरयबणषण दें। इसके S.I भणत्रक को मरखें। 

3. ट्णॊसपणभाय के तणम्र–ऺम को सभझणएॉ। 

4. सौय सेर को सभझणएॉ। 
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5. सॊऩोषी व्मनतकयर् की दो आवश्मक शतों को मरखें। 

6. नेत्र की सभॊजन ऺभतण से आऩ टमण सभझते हैं ? 

7. वणमो– सणवता ननमभ को मरखें। 

8. ववद्मतु–अननुणद को सभझणएॉ। 

9. NAND–द्वणयक को सभझणएॉ । 

10. आववृत्त भॉडुरन को सभझणएॉ । 

11. ककसी स्थणन ऩय के आबणसी नभन कोर् से आऩ टमण सभझते हैं?  

12. ब्रसू्टय कण ननमभ मरखें। 

13. अद्ाधचणरक से आऩ टमण सभझते हैं? 

14. द्ववतीमक इहद्रधनषु को सभझणएॉ । 

15. फीटण (𝛽) ककयर्ों के दो गुर्ों को मरखें। 

16. n– प्रकणय के अद्ाधचणरक को सभझणएॉ । 

17. ककसी सतह ऩय ववद्मतु फ्रटस की ऩरयबणषण दें। 

18. चुॊफकीम ववबव की ऩरयबणषण दें। 
19. प्रकणश के ऩरू्ा आॊतरयक ऩयणवतान के मरए आवश्मक शतों को मरखें। 

20. ऩणश्चन शे्रर्ी से आऩ टमण सभझते हैं? 

 

दीघा उत्तयीम प्रश्न 

प्रश्न–सॊख्मण 21 से 26 तक दीघा उत्तयीम प्रश्न हैं। ककहहीॊ 3 प्रश्नों के उत्तय दें। प्रत्मेक के 
मरए 5 अॊक ननधणारयत हैं।  

 

21. ऩतरे रेंस के मरए नीच ेददमण हुआ सतू्र स्थणवऩत कयें– 
1

𝑓
=  𝜇 − 1  

1

𝑅1
−

1

𝑅2
   

22. सॊमटुत सकू्ष्भदशी की आवधान ऺभतण के मरए व्मॊजक प्रणप्त कयें। 
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23. छोटे ववद्मतुीम– द्ववध्रवु के कणयर् एक बफॊद ुऩय ववद्मतु ववबव के व्मॊजक स्थणवऩत 
कयें। 

24. प्रत्मणवती धणयण के वगा–भणध्म–भरू के मरए व्मॊजक ऻणत कयें। 

25. प्रनतचुॊफकीम, अनचुुॊफकीम औय रोहचुॊफकीम ऩदणथों के गुर्ों को मरखें। 

26. येडडमोऐजटटव ऩदणथा की अद्ाध–आम ुऔय औसत आम ुसे आऩ टमण सभझते हैं? 
येडडमोऐजटटव ऩदणथा के मरए ववघटन सतू्र (N= N0e–λt ) स्थणवऩत कयें।  


